吉林省公共机构能源资源消费
统计制度实施方案
为扎实推进吉林省公共机构能源资源消费统计工作深入、有序开展，根据国家机关事务管理局《关于印发公共机构能源资源消费统计制度的通知》（国管节能〔2015〕304号）要求，结合我省实际，制定本方案。
一、职责分工
吉林省公共机构能源资源消费统计工作按照“统一部署、分级负责、全面调查、定期填报”的总体要求组织实施，即在省管局的统一部署下，由县级以上人民政府管理机关事务工作的机构组织实施。
（一）省管局负责全省公共机构能源资源消费统计工作。包括制定统计实施方案、部署统计工作、发放统计软件和报表、开展统计培训、组织交流统计工作经验、审核汇总统计数据、编制统计工作报告等。
（二）县级以上各级人民政府管理机关事务工作的机构依照法律规定的权限负责组织本行政区域内公共机构能源资源消费统计工作。包括制定统计实施方案、部署统计工作、发放统计软件和报表、开展统计培训、组织交流统计工作经验、审核汇总统计数据、编制统计工作报告并报送上级人民政府管理机关事务工作的机构等。
（三）省直机关各部门、各单位和省属高校、医院的能源资源消费统计工作由省管局负责。省直机关各部门、各单位和省属高校、医院负责所属公共机构（包括派驻地方的公共机构）的能源资源消费统计工作，制定本部门、本系统公共机构能源资源消费统计实施方案并报省管局备案。
二、统计报表种类
（一）基层表。基层表包括《公共机构基本信息》、《公共机构能源资源消费状况》、《公共机构数据中心机房能源消费状况》和《公共机构采暖能源资源消费状况》，由各公共机构填写、上报。各部门基层表直接报送同级人民政府管理机关事务工作的机构；部门所属的公共机构基层表由各部门汇总后，报同级人民政府管理机关事务工作的机构。
（二）综合表。综合表包括《公共机构能源资源消费统计分级汇总情况》、《公共机构能源资源消费统计分类汇总情况》、《公共机构数据中心机房能源消费统计汇总情况》和《公共机构采暖能源资源消费统计汇总情况》，由各部门和单位汇总、填写本地区、本部门所辖（属）公共机构能源资源消费数据，报送上级人民政府管理机关事务工作的机构或上一级执行主管部门。
三、统计数据填写审核
各公共机构应指定专门统计人员负责能源资源消费数据的采集、报表的填写和报送。统计人员应当具备与统计工作相适应的专业知识和业务能力。
各公共机构主管节能工作的负责人应当对本单位能源资源消费统计数据进行严格审核，确定无误后，加盖单位公章报送。
县级以上人民政府管理机关事务工作的机构应当对本级各部门、各单位和本地区公共机构上报的统计数据进行复核，并定期抽查，确保上报的能源资源种类、计量单位、消费量及费用等内容符合统计制度规定。
实施网络填写报送的公共机构参照上述程序严格进行审核和复核。其他公共机构报送方式仍按《吉林省公共机构能源资源消费统计制度实施方案》（吉管发〔2013〕37号）要求进行。
四、报送周期与时限要求
（一）省直机关各部门、各单位，省属高校、医院分季度填写本级机关的《公共机构能源资源消费状况》和《公共机构数据中心机房能源消费状况》，并于下个季度前10日内报送省管局；分年度填写本级机关的《公共机构基本信息》、《公共机构能源资源消费状况》、《公共机构数据中心机房能源消费状况》和《公共机构采暖能源资源消费状况》，并于下个年度3月1日之前报送省管局。省直机关各部门、各单位，省属高校、医院若有下属机构，还需分别按季度和年度汇总填写《公共机构能源资源消费统计分级汇总情况》、《公共机构能源资源消费统计分类汇总情况》、《公共机构数据中心机房能源消费统计汇总情况》和《公共机构采暖能源资源消费统计汇总情况》。
（二）各市（州）人民政府管理机关事务工作的机构按照半年、年度汇总填写《公共机构能源资源消费统计分级汇总情况》、《公共机构能源资源消费统计分类汇总情况》、《公共机构数据中心机房能源消费统计汇总情况》和《公共机构采暖能源资源消费统计汇总情况》，并于每年度7月10日前、次年3月1日前报送省管局。
地方各级公共机构能源资源消费统计的周期和报表报送时限等统计工作要求，应符合上级相关要求。
五、数据分析
各公共机构应结合本单位、本系统建筑面积、用能人数、用能设备运行等情况，按季度、年度对煤、燃气、燃油、电、热力和水等能源资源消费状况进行分析评价，形成《公共机构能源资源消费统计分析报告》，与统计数据同步报送。
县级以上各级人民政府管理机关事务工作的机构应定期对本级和本地区公共机构能源资源消费状况进行分析，形成《公共机构能源资源消费统计分析报告》，与统计数据同步报送。
六、数据安全管理
公共机构能源资源消费统计数据通报和公示应报主管部门审批。未经批准，任何部门和个人不得擅自公开和公布。
对保密有特殊要求的国家安全等部门根据本制度要求，自行组织本系统的能源资源消费统计工作，相关能源资源消费信息在符合保密要求的情况下报送同级人民政府管理机关事务工作的机构。
